1) PasnoxuTb dyHKUuI0
f(x)=|1-x|
B pag ®ypbe B MHTepBane (—2;2).

PaccmoTtpum oyHkumio | (x) kak nepuoanyeckyto:
wi = |[1-x f -2<x<2
[1-x-d| if 6<xec-2
[1-x+4] f 2<x<é
MNall  otherwise
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» Ecrm f (x) - nepuoanyeckas yHkuus ¢ nepmogom 2|, To eé psaom Pypbe No OCHOBHOM TPMFOHOMETPUYECKO
cucTemMe HasbiBaeTcs psag Oypbe dyHkumm | (X) no aToit cucTeMe, COCTABREHHbIN Anst Kakoro-Hnbyap oTpeska
anuHbl 21 .

Onsa dyHkumm f (X) onpeaenéHHon Ha oTpeske [—l ; |] n umetowein nepwon 21, ynosnetsopsioLen Ha 3Tom

oTpeske ycrnosusMm Oupuxrne, pasnoxeHune B psg Pypbe N0 OCHOBHOW TPUrOHOMETPUYECKOM CUCTEME AeNnaem no
dhopmynam:

nX
:—+Z(a cos™™ 1 snl—j . roe
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|
j cos”—nxdx (n=0,1,2,..)

=

br,zl1

. mhX
f(x)sdex (n=1,2,..)
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MpumeyaHue. Bce Teopemsbl, MetoLLiMe MecTo Ans panos dypbe 277 -nepuognyecknx qyHKLUMIN, OCTaloTCcs B cune u
ans psnos Oypbe yHKLMIA, Nepuog KoTopbix T = 2l .

> Teopema [upuxrne (0 CXOAUMOCTU TPUroHoMeTpudeckoro psiaa ®ypbe). MNycTb 277 -nepuoanyeckas yHKUMS
f () na oTpeske [—71'; 7[] yOoOBNeTBOpPsSeT ABYM YCINOBUSM:
1. f(x) KyCOYHO-HenpepbIBHA, T.€. HeNpepbIBHA UMY UMEET KOHEYHOE YMCINO ToYek paspbia 1-ro poaa;
2. f(x) KyCOYHO-MOHOTOHHA, T.€. MOHOTOHHA Ha BCEM OTpEe3Ke, MO0 3TOT OTPE30K MOXHO pa3dbutb Ha
KOHEYHOE YMCII0 MHTEPBAIIOB TaK, YTO HA KaXXOOM M3 HUX (PYHKLUUSA MOHOTOHHA.
Toraa cooteeTcTByOWMA dyHKUMK | (x) TpUroHomeTpudecknmn pag Pypbe CXo0OUTCH Ha 9TOM OTPE3Ke U MpU 3TOM:
1. B TOuKe HenpepbIBHOCTU DYHKLMM CyMMa paga S (x) coBrnagaeT ¢ camoit pyHKumen: S (x)=f(x);
2. B kaxpgov To4ke X, paspbiBa yHKUMM CyMMa psfda paBHa
S(x)= ,
2
T.€. paBHa cpeaHeMmy apudmMeTudeckoMy npeaenos dyHkumm | (x) crnpaBsa U CcreBa;
3. Ha koHuax oTpeska (B Toukax X =—7 1 X = 77 ) cymMa psifia paBHa

S (<) =5 (7) = f(—7z—0)2+ f (7z+0).




Bbluncnsem koadhpuumeHTol paga. NokasaHo Havano pyyHoOro cHETa, OKOHYaTESbHbIN pe3ynbTaT Nnoslyyaem B
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Mpaduk dpyHkumm | (x) u cymmbl psga S (x) npu N =10 (Mathcad 14):

|
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Jlumepamypa:
1) MuebmenHbii [.T."KoHenekT nekuuit no Beicwen matematuke”, 2007, ctp. 487;
2) Oaxko MN.E., Monos A.l"., KoxesHukosa T.51. 'Bbiciluas MmatemaTika B ynpaxHeHusx u 3agavax”, yacte2, 2003, cTp. 111 (3apaya 488);
3) Ucpanunos P.B., Matkosa B.b. “Matemaruka, 4-in cemectp’, metoguuka YplTY (r. Ekatepunbypr), 2005, cTp. 22;
4) Bopo6bés H.H. “Teopus pspos’, 2002, cp. 162.

4.31) Pa3noxuTb B pag Pypbe No 0CHOBHOW TpuroHomeTpudeckon cucteme 2l -nepnognueckyro dyHkumio (I = 3)

X+1, -1<x<1
f(x)=
1, 1<x<L2

MocTpouTb rpaduk dyHkumn | (x) u cymMMmbl psga S (x).

Mpaduk dpyHkumm | (x) na npomMeXxyTKe 0gHOro nepuoja [—1;2] :
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Ha Bcen yncnoBon ocu:

4]

» Ecrm f (x) - nepuoamyeckas yHkums ¢ nepuoaom 2| , To eé psagom dypbe No 0CHOBHOM TPUTOHOMETPUHECKON
cucTeme HasbiaeTcs psaa Pypbe dyHkumm | (X) no aToit cucTeMe, COCTABREHHbIN Anst Kakoro-Hnbyap oTpeska
anunbl 21 .

Onsa dpyHkumm f (X) , ONpeaenéHHon Ha oTpeske [—I ; I] 1 metowleit nepwog 21 , YOOBMNETBOPSAOLLEN HA 3TOM
oTpeske ycrnosusm Qupuxne, pasnoxeHune B psg Pypbe N0 OCHOBHOW TPUrOHOMETPUYECKOM CUCTEME AeNnaem no
dhopmynam:

dg < 7rnx . 7nX
f(x)=—+>a, COST+b“5mT , rae
n=1




~J'f(x)cos”Tnde (n=0,1,2,..)

|
1 . TnX
bn:TJ'f(x)sdex (n=1,2,..)
-1
MpumeyaHue. Bce Teopembl, UMetoLne MecTo ans psaos Pypbe 277 -NePUOANYECKUX PYHKLMIA, OCTalOTCs B cune u
ans panos Oypee dyHKUMI, nepuop kotopbix T =2 .

Teopema [iupuxne (0 CXOAUMOCTM TPUroHOMeTpuYeckoro psiaa dypee). Myctb 277 -nepuoamyeckas yHKLUS

f (x) Ha oTpeske [—72'; 77] yOOBNEeTBOPSET ABYM YCNOBUSM:

1. f(x) KyCOYHO-HenpepbIBHA, T.€. HENpepbIBHA UMY UMEET KOHEYHOE YMCIOo ToYek paspbiBa 1-ro poaa;

2. f(x) KyCOYHO-MOHOTOHHA, T.€. MOHOTOHHA Ha BCEM OTpPE3Ke, NTIMOO 3TOT OTPE30K MOXHO pasbutb Ha
KOHEYHOE YMCIO MHTEPBAroB Tak, YTO Ha KaXA0M 13 HUX (OYHKLMS MOHOTOHHA.

Torga cooTteeTcTBYOLWMA PYHKUMKM | (x) TpUroHoMeTpryecknin psg Pypbe CXxoamTca Ha 3TOM OTPe3Ke M NPy 3TOM:
1. B TOUKe HenpepbIBHOCTU DYHKLMU CyMMa paga S (x) coBrnagaeT ¢ camoit pyHKumen: S (x)=f(x);
2. B kaxpgov To4ke X, paspbiBa yHKUMM CyMMa psfda paBHa
f (xo —0)+ f (xo +0)
S(x)= ,
2

T.€. paBHa cpeaHeMy apudmMeTudeckoMy npeaenos dyHkumm | (x) crnpaBsa U CcreBa;
3. Ha koHuax oTpeska (B Toukax X =—7 U X =77 ) cymMa psifa paBHa

S(—ﬂ):S(ﬁ): f(—ﬂ—0)2+ f (7Z'+0).
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Mpacouk yHkumm f (x) n CyMMbI psaa S (x) npu N =10 (Mathcad 14):

R = |x+1) if -1<x<l
1 if 1cx<d
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Mpaduk dpyHkumm | (x) u cymmbl psga S (x) npu N =100:
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Mpaduk dpyHkumm | (x) u cymmbl psga S (x) npu N =1000:
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Jlumepamypa:

1) MucbmenHbIi [.T."KoHenekT nekuuit no Bbiclien matematuke”, 2006, ctp. 487;
2) Narkosa B.B., LWenkoroHosa J1.H. “Matematuka, 4-i cemectp’, metognuka YplTY (r. Ekatepunbypr), 2007, cTp. 22;
3) Bopobbés H.H. “Teopus psgos”, 2002, ctp. 162.



